

新疆科技学院学生走进州人大常委会机关参加国家宪法日主题活动 沉浸式感受宪法权威和尊严

本报库尔勒12月4日讯(记者 盛雪)“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”4日上午,来自新疆科技学院法学专业的45名学生,在自治州人大常委会会议厅模拟人大常委会

会议,并进行了一场特殊而庄严的宪法宣誓。

为进一步弘扬宪法精神、增强宪法意识,自治州人大常委会近日开展国家宪法日系列活动,旨在推动全州各级国家机关认真普法、带头守法,引导

各族群众崇法向善、循法而为。

当天,学生们观看了宪法宣传片《宪法保护我们的未来》。随后,学生们模拟自治州人大常委会会议履行职权,表决会议议程草案,审议有关事项,选举任命国家机关工作人

员,当选学生模拟进行宪法宣誓,沉浸式感受宪法的权威和尊严。

学生艾荣高娃说:“这次活动让我大开眼界。通过观看宣传片和了解人大常委会相关工作流程,我深刻认识到宪法关

乎我们生活的方方面面,时刻保障着我们的权利。”

“此次活动特别有意义,让我真切感受到民主决策的魅力。今后,我要努力学习法律知识,为推进经济社会高质量发展贡献力量。”学生张跃鑫说。

>> 相关新闻

巴州青少年“走进人大” 感受全过程人民民主

本报库尔勒12月4日讯(记者 盛雪)4日,自治州人大常委会组织青少年“走进人大”,体验全过程人民民主,感受人民代表大会制度的优越性。

在自治州人大代表之家,来自新疆科技学院法学专业的学生与人大代表面对面,了解“人大代表联络站+法官工作室”的民主实践,基层人大推进代表发挥作用、嵌入基层治理体系的创新做法。库尔勒市人民法院法官王来友和西昭律师事务所律师刘军军,分别分享了协同人大代表开展法治宣传及化

解矛盾纠纷的生动案例,开启了青少年对法律实践应用的探索之门。

在了解人大代表开展“铸牢中华民族共同体意识·万名代表进万家”宣传宣讲主题实践活动相关情况时,自治区人大代表帕尔哈提·哈斯木、自治州人大代表巴音才次克及库尔勒市人大代表王珂,用朴实的语言讲述了他们深入基层,将民族团结进步理念传递到千家万户的感人经历。他们的经历,不仅让青少年们看到了人大代表的责任担当,更在他们心中种下了民族团结进步与崇尚法治的种子。



弘扬宪法精神 共建和谐社区

为进一步弘扬宪法精神,增强辖区干部群众宪法意识和法治观念,营造和谐稳定的法治环境,12月4日,在第十一个国家宪法日到来之际,库尔勒市新城街道佳德社区党委、新时代文明实践站组织志愿者开展“弘扬宪法精神 共建和谐社区”主题宣传活动。图为志愿者向辖区商户讲解宪法知识。

本报记者 杨柳青 摄

一句话新闻

◆12月2日,库尔勒市人民法院开展“党旗映天山——学习党员模范 弘扬法治精神”主题党日活动,大力弘扬宪法精神,进一步强化党员干部法治意识和法治素养,营造积极向上的法治氛围。(本报记者 廖军 通讯员 闫美宇)

◆12月3日,库尔勒车务段联合乌鲁木齐铁路公安局库尔勒

公安处库尔勒站派出所、库尔勒铁路运输法院、库尔勒市交通运输局、新疆四运律师事务所、库尔勒市梨香街道新安社区及社区文体工作站,在库尔勒火车站开展以“弘扬宪法精神 共筑法治旅途”为主题的“宪法宣传周”主题活动,为旅客送上了一份“法治大餐”。(本报记者 景丽君)

◆12月3日,库尔勒经济

技术开发区新苑社区开展“多方联动聚合力·宪法精神润社区”主题宣传活动,携手库尔勒市新城街道司法所、开发区市场监督管理局、安晨路派出所等多方力量,为辖区居民上法治公开课。辖区商铺负责人、联户长及居民共计150余人参加活动。(本报记者 陈新 通讯员 帅旖旎)

巴州司法局开展 国家宪法日宣传活动

本报库尔勒12月4日讯(记者 王大为)4日,巴州司法局、库尔勒市司法局联合多部门在库尔勒新汇嘉购物中心联合开展国家宪法日主题宣传活动。

2024年自治区“宪法宣传周”活动主题是“大力弘扬宪法精神,优化法治化营商环境”。当天,巴州和库尔勒市司法局工作人员联合库尔勒市人民检察院、卫健委、市场监督管理局、医疗保障局、应急管理局、农业农村局、妇联等部门单位设置咨询台,发放

宣传单,安排工作人员进行政策讲解,组织律师现场提供法律咨询服务,为市民答疑解惑。市民王刘飞说:“经过专业人员的讲解,我深刻认识到宪法的重要性。今后,要努力学法用法,学会运用法律武器维护自身合法权益。”

“我们有责任和义务加强对宪法的宣传,让更多人尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法,为构建社会主义法治国家贡献力量。”巴州司法局立法管理科副科长赛日格玲说。

巴州“全国交通安全日”宣传活动精彩纷呈 文明交通 携手共创

本报库尔勒12月4日讯(记者 景丽君)2日,是第十三个“全国交通安全日”。连日来,巴州各县市交警部门纷纷围绕“文明交通 携手共创”主题开展形式多样的宣传活动。从城市到乡村,从高速到乡道,从线上到线下,一系列丰富多彩的交通

安全宣讲在火热进行。1日,塔里木公安局交警支队举行“全国交通安全日”

启动仪式。支队民辅警,轮台县轮南镇、轮南采油气管理区、运输企业代表共计130人安全情景剧创新融合多种元素,以寓教于乐的方式趣味普法。线上线下广播协同,“亮屏行动”、路面“暖心服务+宣传”、警保“护童助学”及农村文明交通劝导等活动全面铺开,发送公益短信,曝光典型

案例,发放交通安全宣传手册,营造浓厚宣传氛围。

1日16时,在轮台县公安局交警大队“全国交通安全日”启动仪式上,向2024年轮台县优秀运输企业、优秀驾驶人、优秀骑手颁发证书。“我们要认真学习道路交通安全法律法规,杜绝超速行驶和超员、超载现象,杜绝酒后驾车、醉酒驾车,做到安全驾驶、文明出行。”获得“优秀驾驶

人”称号的出租车司机艾克拜尔·阿吾提说。

2日,巴州公安局交警支队和库高等级公路库尔勒大队交警带领联动单位工作人员,在库尔勒收费站入口处向驾乘人员发放“全国交通安全日”宣传资料,阐释活动意义,呼吁大家摒弃陋习、遵守交规,真正做到安全出行。

2日,若羌县公安局交警大

队联合交通、路政、高速运营等15家部门单位及企业,在新时代文明实践中心启动“全国交通安全日”宣传活动。线上,交警与网友热情互动,知识竞赛、话题讨论精彩纷呈;线下,组织签名活动,各族群众在宣传展板上留下文明交通承诺。同时,通过参观警示展板、开展趣味知识问答等,向群众普及交通安全知识,现场气氛热烈。